

ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το πρακτικό της 4^{ης} / 23.03.2022 συνεδρίασης
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής
του Δήμου Βέλου - Βόχας

Αριθμός Απόφασης: 6 / 2022

ΘΕΜΑ 2° : Περί κλαδέματος και κοπής δένδρων για λόγους επικινδυνότητας και πολιτικής προστασίας.

Στο Ζευγολατιό και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την **23^η** του μηνός **Μαρτίου** του έτους **2022** ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **11.00 π.μ.** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου έπειτα από την αριθ. **1753/18.03.2022** έγγραφη πρόσκληση του Δημάρχου-Προέδρου της Επιτροπής κ. Αννίβα Παπακυριάκου, η οποία αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στα μέλη εμπρόθεσμα σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθρ. 75 του Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει για την συζήτηση θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 7 μελών παραβρέθηκαν 4 ήτοι :

Παρόντα Μέλη :	Απόντα μέλη :
1. Παπακυριάκος Αννίβας (Πρόεδρος)	Περρής Νικόλαος
2. Ράπτης Θεόδωρος	Κατσιφώλης Παναγιώτης
3. Τριανταφύλλου Δημήτριος	Γκατζογιάννης Δημήτριος
4. Τριανταφύλλου Κωνσταντίνος	

Τον κ Γκατζογιάννη που απουσίαζε αναπλήρωσε ο κ. Ρόζος Νικόλαος.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Μπακώλη Παναγιώτα για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος πήρε το λόγο για το **2°** θέμα ημερήσιας διάταξης που αφορά την εισήγηση περί κλαδέματος και κοπής δένδρων για λόγους επικινδυνότητας και πολιτικής προστασίας, έθεσε υπόψη των μελών την εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας, η οποία έχει ως κάτωθι :

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ : **«Περί κλαδέματος και κοπής δένδρων για λόγους επικινδυνότητας και πολιτικής προστασίας».**

- ΣΧΕΤ.**
1. Το από 16-02-2022 αίτημα του Γενικού Λυκείου Ζευγολατιού (υπ'αριθ. πρωτ. 942/16-02-2022 εισερχ. έγγραφο)
 2. Το Πρακτικό απόφασης 3/01-11-2021 της Τοπικής Κοινότητας Χαλκείου (υπ'αριθ. πρωτ. 9035/09-11-2021 εισερχ. έγγραφο)
 3. Το Πρακτικό απόφασης 8/18-11-2021 της Τοπικής Κοινότητας Νεράτζας (υπ'αριθ. πρωτ. 292/17-01-2022 εισερχ. έγγραφο)
 4. Το από 22-02-2022 αίτημα του Αθανασίου Δαρειώτη (υπ'αριθ. πρωτ. 1135/22-02-2022 εισερχ. έγγραφο)

Κατόπιν αιτημάτων τοπικών προέδρων και δημοτών για κλάδεμα και κοπή δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου καθώς και σχετικές αυτοψίες από την υπηρεσία μας, με κυρίαρχο κριτήριο την διασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας (παρακείμενες οικίες διερχόμενοι πολίτες, κλπ), εισηγούμαστε να γίνουν οι σχετικές εργασίες κλαδέματος και κοπής στις παρακάτω περιπτώσεις:

1. Κοπή ενός ξερού πεύκου εντός προαυλίου Γενικού Λυκείου Ζευγολατιού και κλάδεμα ασφαλείας υφιστάμενων λοιπών δένδρων.

2. Κοπή και κλάδεμα δένδρων στις περιπτώσεις 1-7 σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό (2) εφόσον δεν βρίσκονται εντός ιδιωτικών εκτάσεων και ο Δήμος έχει σχετική αρμοδιότητα.

3. Κοπή των κυπαρισσιών σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό (3) με την προϋπόθεση ότι ληφθούν τα δέοντα μέτρα προστασίας σε παρακείμενους τάφους από την πιθανότητα πρόκλησης ζημιών εξαιτίας των αντίστοιχων εργασιών κοπής.

4. Με βάση τη μορφολογία ανάπτυξης του φυτού και το γεγονός ότι γενικά η πικροδάφνη πολύ συχνά φυτεύεται σε πεζοδρόμια δύναται να σχηματίζεται σαν μικρό δέντρο ή θάμνος (ύψους 2-3 μέτρων). Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω σχετικό (4) καθώς και στοιχεία που είναι σε γνώση της υπηρεσίας μας (ήτοι το σχετικό φάκελο για έκδοση άδειας χρήσης νερού με αρ. πρωτ. 20543/11-12-2012 του ενδιαφερόμενου στη θέση Σπ. Κοκκώνη 8) εισηγούμαστε την κοπή των πικροδαφνών επί του πεζοδρομίου έμπροσθεν του συνεργείου αυτοκινήτων Γεωργίου στο Ζευγολατιό και νοτιοανατολικά της τριγωνικής πλατείας των οδών Γ.Παπανδρέου και Μ.Πλαστήρα. Επισημαίνεται ότι παρά το γεγονός ότι με βάση την επιστημονική γνώση υπάρχει μικρή πιθανότητα πρόκλησης ζημιάς από το ριζικό σύστημα των αντίστοιχων πικροδαφνών στον φερόμενο υφιστάμενο αρδευτικό αγωγό, εντούτοις η αποκατάσταση και η αποζημίωση τυχόν βλάβης ή ζημιάς αυτού θα έχει μεγάλο κόστος για το Δήμο. Για το λόγο αυτό εισηγούμαστε να μην γίνουν νέες φυτεύσεις αλλά την αποκατάσταση των κενών που θα δημιουργηθούν μετά την κοπή με τις κατάλληλες πλάκες πεζοδρομίου ώστε να εξασφαλίζεται η ομαλότητα της επιφάνειας αυτού καθώς και η ασφάλεια των διερχόμενων πεζών.

Παρακαλούμε όπως ληφθεί σχετική απόφαση περί χορήγησης σχετικής έγκρισης κλαδέματος και κοπής στις ανωτέρω περιγραφόμενες περιπτώσεις, για την πρόληψη και αποφυγή ατυχημάτων, όπως για παράδειγμα αποκοπή και πτώση κλάδων, ή δένδρων σε καταστάσεις έντονων καιρικών φαινομένων, με πιθανές σοβαρές συνέπειες σε παρακείμενες ιδιοκτησίες και οχήματα, αλλά και στην ασφάλεια των πολιτών, μαθητών, κλπ.

Για τις παραπάνω εργασίες ενδέχεται κατά περίπτωση να απαιτείται η χρήση γερανοφόρων ή/και καλαθοφόρων οχημάτων (με τους αντίστοιχους χειριστές) με κατάληψη οδοστρώματος από τα προαναφερόμενα οχήματα κατά την διάρκεια των συγκεκριμένων εργασιών έως και την περάτωσή τους.

Παρακαλούμε όπως η επιτροπή Ποιότητας Ζωής και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέλου Βόχας να αποφανθούν επί των ανωτέρω αναφερόμενων με αντίστοιχες αποφάσεις τους.

**Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Περιβάλλοντος
Δρ.Βαμβάτσικος Παναγιώτης
ΤΕ13- Τεχν.Γεωπον. (MSc., PhD)**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αφού έλαβε υπόψη την ανωτέρω εισήγηση, και μετά από συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Γνωμοδοτεί θετικά για τη χορήγηση σχετικής έγκρισης κλαδέματος και κοπής στις περιγραφόμενες περιπτώσεις, σύμφωνα με το ανωτέρω εισηγητικό της Δ/σης Περιβάλλοντος, για την πρόληψη και αποφυγή ατυχημάτων, όπως για παράδειγμα αποκοπή και πτώση κλάδων, ή δένδρων σε καταστάσεις έντονων καιρικών φαινομένων, με πιθανές σοβαρές συνέπειες σε παρακείμενες ιδιοκτησίες και οχήματα, αλλά και στην ασφάλεια των πολιτών.

Για τις παραπάνω εργασίες ενδέχεται κατά περίπτωση να απαιτείται η χρήση γερανοφόρων ή/και καλαθοφόρων οχημάτων (με τους αντίστοιχους χειριστές) με κατάληψη οδοστρώματος από τα προαναφερόμενα οχήματα κατά την διάρκεια των συγκεκριμένων εργασιών έως και την περάτωσή τους.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξ. αριθμό **6/2022**

Αφού συντάχθηκε και υπογράφεται

Ο Πρόεδρος
Υπογραφή

Τα Μέλη
Υπογραφές

Ακριβές Απόσπασμα
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής